
10.4 Vykazování zásob v rozvaze 
 
Jedním z nejdůležitějších cílů účetnictví je poskytnout všem interním i externím uživatelům 
věrné a poctivé informace o hospodaření účetní jednotky. Tyto informace jsou vždy po 
skončení účetního období distribuovány skrze sadu účetních výkazů, jež česká účetní 
legislativa označuje za tzv. účetní závěrku. Ta sestává z rozvahy, výkazu zisku a ztráty a 
přílohy k těmto výkazům, a to buď v plném rozsahu (pro všechny akciové společnosti a další 
společnosti podléhající auditu účetní závěrky) či ve zjednodušeném rozsahu (u ostatních 
společností).  
 
Následující tabulky 10.1 a 10.2 uvádí, jak jsou zásoby zobrazovány v účetní závěrce včetně 
vysvětlení, v jakých hodnotách (tj. v úhrnu jakých syntetických účtů a jejich konečných stavů) 
je příslušná položka uváděna. Po sloupcích „Brutto“ a „Korekce“ následují sloupce „Netto“ 
(představuje rozdíl předchozích dvou hodnot) a „Netto minulé období“.  Zásoby jsou 
vykazovány na rozvaze v oběžných aktivech. 
 
 
Tab. 10.1   Rozvaha v plném rozsahu 
Řádek 
výkazu 

Název řádku výkazu Přiřazený účet 
Brutto hodnota Korekce 

 AKTIVA CELKEM   
 …   

C.I. Zásoby   
C.I.1. Materiál 112, 119 (-)191 

2. Nedokončená výroba a polotovary 121, 122 (-)192, (-)193 
3. Výrobky 123 (-)194 
4. Zvířata 125 (-)195 
5. Zboží 132, 139 (-)196 
6.  Poskytnuté zálohy na zásoby 151, 152 (-)197 

Zdroj: Vlastní zpracování v souladu s Vyhláškou č. 500/2002 Sb. 
 
 
Tab. 2   Rozvaha ve zjednodušeném rozsahu 
Řádek 
výkazu 

Název řádku výkazu Přiřazený účet 
Brutto hodnota Korekce 

 AKTIVA CELKEM   
 …   

C.I. Zásoby 112, 119, 121, 122, 
123, 124, 132, 139, 
151, 152 

(-)191, (-)192, 
(-)193, (-)194,  
(-)195, (-)196, (-)197 

Zdroj: Vlastní zpracování v souladu s Vyhláškou č. 500/2002 Sb. 
 
 
 


